



This project is funded by the Rights, Equality & Citizenship Programme of the European Union



PRAVOBRANITELJICA  
ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA



Izgradnja  
efikasnije zaštite:  
promjena sustava  
za borbu protiv nasilja  
prema ženama

## [PRIOPĆENJE ZA MEDIJE]

### ZAVRŠETAK PROVEDBE EU PROJEKTA „IZGRADNJA UČINKOVITIJE ZAŠTITE: PROMJENA SUSTAVA ZA BORBU PROTIV NASILJA PREMA ŽENAMA“

Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova kao nositeljica EU projekta „**Izgradnja učinkovitije zaštite: promjena sustava za borbu protiv nasilja prema ženama**“ **JUST/2016/RGEN/AG/VAWA/9940** obilježila je njegov završetak u **ponedjeljak, 16. prosinca 2019.** u Palači Pongratz, konferencijom pod nazivom „**Femicid- regionalni i globalni izazovi**“.

Konferencija se sastojala od dvije panel rasprave prije kojih se kratkim govorom prisutnima obratila posebna izaslanica predsjednika Hrvatskog sabora, Ljubica Lukačić. U prvoj panel raspravi o izazovima femicida u regionalnom i globalnom kontekstu sudjelovale su pravobraniteljica za ravnopravnost spolova, Višnja Ljubičić, zamjenica povjerenice za zaštitu ravnopravnosti Republike Srbije, Tatjana Jokanović, profesorica na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Ljubljani, dr. sc. Jasna Podreka s i koordinatorica Ženske sobe- Centar za seksualna prava, dr. sc. Maja Mamula.

**Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova, Višnja Ljubičić,** je u svom izlaganju posebno istaknula što je femicid i u kojoj mjeri je hrvatsko društvo suočeno s problemom femicida, koja je uloga Femicide Watcha te koji su glavni okidači koji dovode do femicida. Osnovna preporuka pravobraniteljice u smjeru prevencije femicida je edukacija i međusektorska suradnja. **Zamjenica Povjerenice za zaštitu ravnopravnosti Republike Srbije, Tatjana Jokanović** predstavila je aktualne podatke o femicidu u Republici Srbiji te je istaknula kako je femicid najdrastičniji oblik diskriminatornog ponašanja temeljem spola. O femicidu, kao ozbiljnom društvenom problemu govorila je **dr. sc. Jasna Podreka s Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Ljubljani,** predstavivši aktualne podatke o ubojstvima žena u Republici Sloveniji. O rizičnim faktorima femicida te iskustvima Ženske sobe govorila je **dr. sc. Maja Mamula, koordinatorica Ženske sobe- Centar za seksualna prava.**

U drugom dijelu konferencije predstavljeni su ciljevi i postignuća u provedbi projekta „Izgradnja učinkovitije zaštite: promjena sustava za borbu protiv nasilja prema ženama“ na kojoj su sudionice panela istaknule glavna iskustva u provedbi projektnih aktivnosti. **Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova Višnja Ljubičić,** osvrnula se na rezultate kvantitativnog i kvalitativnog istraživanja na 470 prekršajnih i 655 kaznenih presuda o nasilju prema ženama, najopsežnije istraživanje dosad provedeno u RH na ovu temu. Također je naglasila važnost edukacija policije, sudaca/tkinja i državnih odvjetnika/ca koji su prošli 9 edukacijskih radionica u Zagrebu, Osijeku i Splitu te iskazali svoje veliko zadovoljstvo visokim ocjenama na evaluacijama. **Branka Žigante Živković,** sutkinja Visokog prekršajnog suda Republike Hrvatske i članica projektnog istraživačkog tima osvrnula se na provedenu analizu presuda te ključne probleme vezane uz procesuiranje nasilja u obitelji koji su uočeni u sklopu istraživanja. **Suzana Kikić,** predstavnicu Policijske akademije, koja je u okviru projekta sudjelovala kao edukatorica policijskih službenika/ca na temu „Prepoznavanje i kvalifikacija nasilja prema ženama kao prekršajnih i kaznenih djela“, iznijela je statističke podatke MUP-a te naglasila izuzetnu važnost i potrebu edukacija policijskih službenika. **Maja Sever,** novinarka, predsjednica Sindikata novinara Hrvatske i članica Izvršnog odbora Hrvatskog novinarskog društva, osvrnula se na poziciju novinara/ki u novim društvenim promjenama te naglasila važnost njihove edukacije u kontekstu koje je svakako vrijedno spomenuti i Medijski kodeks razvijen u sklopu projekta. U okviru konferencije održana je i **dramska izvedba „Progovori“**, nastala u okviru **projekta „Lily“ Ministarstva unutarnjih poslova,** usmjerena na senzibilizaciju građana/ki o nasilju te



This project is funded by the European Union



PRAVOBRANITELJICA  
ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA



ŽENSKA SOBA  
CENTAR ZA SEKSUALNA PRAVA

Pravosudna  
akademija





This project is funded by the Rights, Equality & Citizenship Programme of the European Union



**PRAVOBRANITELJICA**  
ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA



**Izgradnja  
efikasnije zaštite:**  
promjena sustava  
za borbu protiv nasilja  
prema ženama

ima za cilj iznalaženje zajedničkih odgovora, unaprjeđenje mehanizama prevencije i sprječavanja svih oblika nasilja, posebno nasilja prema ženama.

Projekt „**Izgradnja učinkovitije zaštite: promjena sustava za borbu protiv nasilja prema ženama**“ koji **Pravobraniteljica** provodi u partnerstvu sa **Ženskom sobom - Centar za seksualna prava** i u suradnji **Pravosudnom akademijom, Policijskom akademijom i Hrvatskim novinarskim društvom** kao pridruženim partnerima trajao je **od 1. travnja 2017. do 31. prosinca 2019. godine. Ukupna vrijednost projekta je 427. 762,27 EUR.** Sufinanciran je u iznosu od 80 posto sredstvima Europske komisije iz Programa o pravima, jednakosti i građanstvu Europske unije, a bavi se ulogom policije, pravosuđa i medija u slučajevima nasilja prema ženama s posebnim naglaskom na slučajeve femicida, a u fokusu projekta je zagovaranje efikasnije suradnje među institucijama i ključnim akterima koji sudjeluju u prevenciji, pravnom progonu i kažnjavanju nasilja prema ženama. Sve informacije o EU projektu dostupne su na internetskim stranicama projekta: <http://vawa.prs.hr/> . Tijekom provedbe projekta ostvareni su sljedeći rezultati:

### *Analiza sustava prevencije, klasifikacije i sankcioniranja slučajeva nasilja prema ženama i femicida*

- provedena **2 istraživanja**: „*Stručna analiza pravomoćnih kaznenih presuda o nasilju prema ženama u razdoblju od 2012. do 2016. godine*“ na uzorku od 655 kaznenih presuda i „*Stručna analiza pravomoćnih prekršajnih presuda o nasilju prema ženama u razdoblju od 2012. do 2016. godine*“ na uzorku od 470 pravomoćnih prekršajnih presuda;
- provedeno je **9 dvodnevni edukacija** za suce/tkinje općinskih i županijskih sudova, državnih odvjetnika/ca i zamjenika/ca općinskih i županijskih državnih odvjetnika/ca te policijskih službenika/ca s ciljem jačanja kapaciteta za suzbijanje nasilja prema ženama u tri grada: Zagrebu, Osijeku i Splitu;
- organizirano **5 međusektorskih edukacija** o problemu nasilja prema ženama i femicidu u četiri grada: Zagrebu, Osijeku, Rijeci i Splitu;

### *Analiza medijskog izvještavanja o nasilju prema ženama i femicidu*

- objavljena **2 istraživanja** o medijskom izvještavanju o nasilju prema ženama i femicidu;
- objavljen je „**Medijski kodeks - vodič za profesionalno i senzibilizirano izvještavanje o nasilju prema ženama i femicidu**“ temeljem kojeg je potpisan *Sporazum o prihvaćanju Smjernica za profesionalno i senzibilizirano izvještavanje o nasilju prema ženama i femicidu s 13 medijskih kuća u Hrvatskoj*;
- objavljen dokumentarni film „**Žene, mediji, nasilje**“ ;
- održane **2 dvodnevne edukacije** za predstavnike/ce medija o nasilju nad ženama i femicidu;

### *Pomoć i podrška ženama žrtvama nasilja*

- Održano je **6 sastanaka** s ciljem uspostave suradnje i osnaženja institucija za unaprjeđenje sustava zaštite žena žrtava nasilja;
- Partnerska organizacija **Ženska soba - Centar za seksualna prava** provela je savjetovanja za ukupno 464 žena žrtava nasilja.

Tijekom trajanja projekta, u okviru različitih aktivnosti izravno je obuhvaćeno više ciljanih skupina, a to su suci i sutkinje općinskih i županijskih sudova, državni/e odvjetnici/e (120), policijski/e službenici/e (160), predstavnici/e medija (75) te 464 žena žrtava nasilja u okviru savjetovaništva za žene **Ženske sobe - Centar za seksualna prava**. Tijekom cijelog trajanja projekta, posebni napori usmjereni su senzibiliziranju šire javnosti o važnosti suzbijanja nasilja prema ženama i femicida.



This project is funded by the European Union



**PRAVOBRANITELJICA**  
ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA



**ŽENSKA SOBA**  
CENTAR ZA SEKSUALNA PRAVA

**Pravosudna akademija**

